



INSTITUT Bazální stimulace® s.r.o.

J. Opletala 680

738 02 Frýdek-Místek

Základní škola a praktická škola SVÍTÁNÍ, o.p.s

Komenského 432

530 03 Pardubice

Referenční dopis ke kurzu Bazální stimulace

Kurzu bazální stimulace základního a nastavbového modulu I. a II. jsme se zúčastnili ve školním roce 2014/2015 v počtu 5 speciálních pedagogů. Nejprve jsme byli podrobně seznámeni s aspekty bazální stimulace v praxi. Jako velmi cenné jsme shledali teoretické a poté praktické seznámení s prvky bazální stimulace, mezi které patří Somatická stimulace, Vestibulární a Vibrační stimulace, Optická stimulace, Auditivní stimulace, Orální stimulace, Olfaktorická stimulace a Taktilně haptická stimulace. Protože někteří z nás pracují na pozici školního logopeda, přivítali jsme nové možnosti orální stimulace – postup správného krmení a pití, používání stimulačních tyčinek, také cucacích váčků, somatickou stimulaci obličejové části hlavy a bodovu orofaciální stimulaci podle Prof. Dr.C. Moralese. Některé techniky jsme bezprostředně po příjezdu začali uplatňovat při individuální terapii se žáky školy. Také naši kolegové v rehabilitačních třídách, tedy u žáků s těžkým kombinovaným postižením, tyto stimulace zařadili do výuky. Žáci na nové stimulace reagují velmi pozitivně, ty se staly příjemnou součástí výuky ve škole.

Zajímavou součástí byl i sběr dat o nás samotných a o našich blízkých v domácím prostředí pro tzv. Biografickou anamnézu. Naším úkolem bylo podrobně odpovědět na vícestránkový dokument, ve kterém byly zpracovány otázky o našich každodenních zvyklostech, návycích, oblíbených činnostech apod. Na otázky odpovídali naši partneři, odpovědi jsme pak na semináři konzultovali. Bylo zajímavé a cenné uvědomit si, jak jsou důležité i detaily pro člověka, který je náhle upoután na lůžko, či se stane imobilní. Jak jinak vnímá svět a co se pro něj stává důležitým.

Tento pohled nás velmi obohatil a jsme velmi rádi, že pracujeme v zařízení, které uplatňuje koncept Bazální stimulace, tedy koncept, který je tak hluboce orientovaný na klienta s postižením a na jeho vnímání světa.

Za tým speciálních pedagogů ze Základní školy a praktické školy Svítání velmi děkujeme!

Zpracovala: Mgr. ^{Havličková} Kateřina Havlíčková, školní logoped

Schválila: Mgr. ^H Markéta Hujerová, Zástupkyně ředitelky školy

SPECIALNĚ PEDAGOGICKÉ CENTRUM
při Základní škole a Praktické škole SVÍTÁNÍ
Komenského 432, 530 03 Pardubice
Tel.: 466 049 917 • IČ: 25916092